



厦门市第三医院与复旦中山厦门医院签署合作框架协议

顾建英

厦门市第三医院与复旦中山厦门医院合作打造厦门健康服务品质标杆 在家门口享受国内顶尖医疗服务

▲特约通讯员 厦门市第三医院 曾昭红 陈雅玲

“高位嫁接”提升区域医疗服务水平

近年来，厦门市第三医院医疗服务水平不断提升，业务量和医疗技术位居全市综合性医院前列，妇产科、神经外科、手足外科等部分专科建设尤为突出；一些技术，比如神经内科的脑血管病救治能力在全省乃至全国颇具影响力，成为全国综合卒中中心，医院整体创伤救治水平得到国内认可，现为中国创伤救治联盟创伤救治中心建设单位，该院还

是国家心血管病中心高血压专病医联体分中心。

为满足市民日益增长的医疗需求，特别是针对解决一些疑难危重病例的诊疗，同安区政府与市第三医院积极寻求同全国高水平医院在人才及医疗资源等领域开展合作。

复旦中山厦门医院是复旦大学和厦门市委市政府合作建设的重大民生工程，其背靠的正是“稳居我国医疗第一方阵”的上

海复旦大学附属中山医院。

“复旦中山厦门医院是由复旦中山医院全面运营、同质化管理的现代化综合性三级医院，100多名复旦中山医院的顶级专家定期到厦门坐诊，此次合作后，将与厦门市第三医院实现专家资源共享，携手共同打造厦门市健康服务品质标杆，共同为实现健康厦门、健康福建、健康中国贡献力量。”复旦中山医院副院长、厦门医

院党委书记兼执行院长顾建英介绍说，与厦门市第三医院的合作，对于复旦中山厦门医院落实国家战略，助力分级诊疗是一次非常好的尝试，因为厦门市第三医院本身就是三级综合性医院，同时其还与同安区10多家卫生院（社区卫生服务中心）等基层卫生机构形成了紧密型医联体，可以让复旦中山厦门医院的优质医疗资源直接下沉到基层。

资源下沉 市民就近享受优质医疗

“我们的一些疑难复杂的病例可以通过信息化系统，跟上海总部的专家、厦门医院的专家进行三地会诊，可以在三院治疗，也可以转到他们医院去。”市第三医院院长郭之通告诉记者，今后同安及周边的百姓在家门口就能得到全国顶尖专家的优质医疗服务，特别是很多疑难重

症患者就不用辗转北京、上海等地奔波求医。

厦门市第三医院党委书记彭月芎介绍说，复旦中山医院的各科室主任每个月都会到厦门医院坐诊，三院也可根据需要，把这些“大神级”专家请过来。其实，在正式签订协议之前，三院胸心外科已有3场高难度手术，由复旦中

山医院的专家团队直接到三院来做。

同安区政府副区长曾繁振表示，同安区政府将抓住这次高水平合作的机遇，进一步加大卫生与健康投入，继续深化医改，加快高层次人才队伍和基层三级医疗卫生服务网建设，着力补齐医疗和公共卫生服务体系短板，以更

强有力的措施推进健康同安建设，为全区人民提供更加坚实的健康保障。

厦门市卫生健康委副主任林刚认为，两院合作将进一步促进厦门市医疗卫生事业改革与发展，必将带动第三医院加强医院内涵建设、人才培养、促进医疗质量的提高和科研能力的增强。

百年辉煌，喜报频传。7月6日上午，厦门市第三医院与复旦大学附属中山医院厦门医院（下称“复旦中山厦门医院”）签署合作框架协议，双方正式成为医疗技术协作单位。

未来，两家医院将在临床专科建设、人才培养、学术交流、科研合作、医院管理、远程医疗等方面开展深层次合作，这意味着同安市民将可以足不出区就享受到国内顶尖医疗服务。

厦门市卫健委相关负责人认为，厦门市第三医院业务量和医疗技术位居全市综合性医院前列，此次高位嫁接复旦中山厦门医院这一优质医疗资源，将助力提高市第三医院高端医疗技术和科研能力，促进厦门医疗卫生健康事业改革与发展，为同安区的经济发展提供优质的医疗保障。



厦门市第三医院与复旦中山厦门医院专家下到基层卫生院义诊

快讯

国内外神经外科专家亲赴厦门市第三医院交流



国内外神经外科专家来厦门市第三医院交流

7月5日，世界神经外科协会神经创伤委员会主席、欧洲脑损伤协会联合主席、比利时安特卫普大学医院 Andrew I.R.Maas 教授、意大利米兰大学附属医院 Nino Stocchetti 教授，中国医师协会神经外科医师分会神经重症专业委员会秘书长、北京宣武医院神经外科陈文劲教授，福建省医学会神经外科分会秘书、福建医科大学附属第一医院方文华博士，漳州市医院神经外科重症组组长庄顺福教授等国内外神经外科知名专家一行到访厦门市第三医院，与院长郭之通、神经科主任张弋、ICU主任吴彬、ICU主治医师叶华光等进行交班查房、病例交流。Andrew I.R.Maas 教授等神经外科专家对市第三医院神经外科的重症救治水平表示高度赞赏。医院神经外科副主任医师龙建武现场介绍了医院神经外科的概况。

当天下午，2019年 Integra Codman ICP 大师路演学术活动举行，厦门市第三医院院长郭之通教授为开幕式致辞。Andrew I.R.Maas 教授、Nino Stocchetti 教授、陈文劲等专家，分别上台做学术报告。厦门市第三医院龙建武医师也做了题为《颅内压监测在重型颅脑损伤应用》报告。

本次活动由厦门市第三医院和英特格拉生命（上海）有限公司共同举办，活动旨在促进神经外科医生在颅内压监护技术上的交流、提高诊疗水平、加速地区 NICU 建设。



两院成为医疗技术协作单位